

开挂人生！ 谷爱凌：让人骄傲的华裔少年



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】青春靓丽、中英文俱佳、时尚达人、美食专家，当学霸被斯坦福大学录取，成冠军，青奥会、X Games金牌——这就是传说中“别人家的孩子”吧，她就是谷爱凌（Eileen Gu）。

要说一月底美国的重要赛事，当属世界极限运动会X Games。要说X Games上最耀眼的明星，当属17岁天才少女谷爱凌。她参加三项比赛夺得2金1铜，让全世界认识了这位集美貌与实力于一身的小姑娘。

谷爱凌年仅17岁，为参加冬奥会于2019年加入中国国籍，X Games是她参与过的最重要的比赛，作为最年轻的运动员受邀参赛，又能和自己从小就崇拜的选手切磋，获得三块奖牌更是惊喜。下一步，谷爱凌开始全力备战冬奥会。

谷爱凌从小就爱好广泛，骑马、爬树、射箭、学钢琴、打篮球、踢足球、跑步。她8岁开始滑雪，9岁参加比赛。在她的认知中，她从未觉得滑雪训练和比赛很苦，“滑雪是飞翔，是巨大的乐趣，是有创造性的运动，对我来说是很好玩的事情，我很享受在空中飞翔的瞬间。滑雪不是为了比赛，即便没有比赛，我还是会去滑雪。而比赛只是因为有了具体的目标，所以更好玩！”能够把工作和兴趣结合在一起，实在是人生乐事。很多人恐怕都做不到这一点，而17岁的谷爱凌已经享受其中，这或许是她成功的原因。

得益于从两岁开始每个暑假都回中国的经历，谷爱凌中

文流利，接受各种中文采访应对自如。她小时候在北京海淀补习过奥数，“美国学得非常广，中国学得非常深。在美国我会学到很多中国没有听说过的东西。但是在中国，如果我开始学一件事情，会一直学到底，彻底把它学熟学透了，直到在一个领域对知识点都非常熟悉了。”这也是中西贯通的优势结合。

历史上，华裔运动员在美国凤毛菱角，但能出头的各个都是文武双全。早年有关颖珊（花滑）、张德培（网球），当今则是林书豪（篮球）、迟友骏（美式橄榄球）和谷爱凌的“天下”。有意思的是，他们不但从事美国的主流运动，证明在美华人的实力，而是加紧和中国的联系。“归根”不在叶落，反倒是“枝繁叶茂”正当年时，林书豪上赛季去CBA发展、谷爱凌加入中国国籍，都是一种国际化的代表，华人的双语双文化，并没有成为负担，反而提供了更多的机会，这也是在美华人家家长乐见其成的大趋势。

X Games夺冠后，美联社报道她，央视专访她，国际奥委会的官方视频找她配音。不出意外，谷爱凌成为“网红”。她目前的成功，可以鼓励成千上万的中国人参与滑雪运动。而在这个特殊的历史节点，她还可以成为中国和美国之间的桥梁，毕竟体育运动是全世界共通的语言。

她还不到18岁！人生已经十分精彩！而明年此时的北京冬奥会，将会给这已经的精彩，填上重要的一笔。

体育简讯

本报体育记者 雷震

第55届超级碗，坦帕湾海盗队时隔19年再次夺冠

NFL第55届超级碗7日落帷幕，主场作战的坦帕湾海盗队以31：9战胜卫冕冠军堪萨斯城酋长队，时隔19年再次夺冠，布雷迪收获生涯第7冠。

澳洲网球公开赛开赛，王蔷首轮出局

澳洲网球公开赛8日至21日举行。比赛首日，中国王蔷首轮被意大利老将埃拉尼逆转出局。大坂直美、小威、纳达尔等名将均顺利过首轮。

东京奥运会女篮小组赛，中国女篮赛程出炉

东京奥运会女篮小组赛赛程近日确定，中国女篮首战将于7月27日对阵波多黎各，次战7月30日对阵澳大利亚，8月2日小组赛最后一战对阵比利时。

三连败之后，步行者开启东部之旅

经历三连败之后，NBA印第安纳步行者队10日开启三场东部之旅，分别挑战布鲁克林篮网队、底特律活塞和亚特兰大老鹰队。

不顾反对，NBA全明星赛将如期在亚特兰大举行

尽管勒布朗、莱纳德等巨星反对，NBA还是坚持3月7日如期在亚特兰大举办全明星赛，NBA试图通过全明星挽回疫情造成的15亿美元经济损失。

欧联杯因疫情改换场地

英超曼彻斯特联队9日宣布，受疫情影响，欧联杯1/16决赛首回合客场对皇家社会的比赛将改到尤文主场安联球场进行，次回合仍然在老特拉福德进行。

汉密尔顿与梅赛德斯车队续约

F1赛车七届总冠军得主汉密尔顿近日与梅赛德斯车队续约一年，到2021年年底结束，年薪约为4000万英镑，这可能是汉密尔顿的最后一个赛季。